

铁路调图 涉及我市多个站点

□记者 燕亚男

本报讯 1月10日,记者从郑铁南阳车务段了解到,10日零时起,全国铁路将实行2024年第一季度列车运行图。调图后,以下列车有变化,涉及我市郑县、鲁山、宝丰、汝州及平顶山西站。

新增直通旅客列车1对:烟台—贵阳北的G3490/87次和G3488/9次列车,在平顶山西站停靠。

直通旅客列车变更运行区段3对:重庆北—郑州东的G3404/G3409次列车,在平顶山西站停靠,运行区段调整为重庆北—济南东,车次改为G3418/5次和G3416/7次;成都东—郑州东的G3423/2次和G3425/8次列车,在平顶山西站停靠,延长至荣成站,车次改为G3423/2/3次和G3428/5/8次;昆明南

—郑州东的G3474/G3473次列车,在平顶山西站停靠,延长至济南西站。

直通旅客列车改经由2对:襄阳东—青岛北的G3222/3/2次和G3221/4/1次列车,在平顶山西站停靠,其中郑州东至青岛北改经由济郑高铁、胶济客专线,车次改为G3222/3次和G3224/1次;怀化—北京西的K268/K267次列车,其中关林至新乡改经由焦柳、新焦、京广线。

直通旅客列车变更运行区段、改直达特快1对:青岛北—峨眉的K208/5次和K206/7次列车,途经汝州、鲁山和宝丰站,调图后运行区段缩短为青岛北—成都西,改直达,车次改为Z318/5次和Z316/7次,变更后不经郑铁南阳车务段管内运行。

直通旅客列车改直达特快1对:长春—昆明的K2288/5次和K2286/7次列

车,在鲁山、宝丰和汝州站停靠,改直达后车次改为Z328/5次和Z326/7次。

直通旅客列车枢纽内改到发站1对:洛阳—广州的K758/5次和K756/7次列车,在汝州、宝丰和鲁山站停靠,改为广州白云站终到、始发。

直通旅客列车停运1对:曾在郑县和平顶山西站停靠、重庆西—郑州东的G3402次和G3411次列车停运。

直通高峰线旅客列车停运2对:郑州东—十堰东的G4319次和G4320次列车停运,郑州东—襄阳东的G4321次和G4322次列车停运。

管内旅客列车变更运行区段:南阳东—新乡东的G7942次列车在郑县停靠,调整后运行区段为南阳东—郑州东;濮阳东—南阳东的G7991次列车在郑县和平顶山西站停靠,调整后运行区

段为郑州东—南阳东,南阳东—濮阳东的G7972次列车在平顶山西站停靠,调整后运行区段为南阳东—郑州东;濮阳东—南阳东的G7971次列车,在郑县和平顶山西站停靠,调整后运行区段为郑州东—周口东。

新增管内旅客列车:G7910次(南阳东—郑州东)列车,在平顶山西站停靠。

新增管内高峰线旅客列车4对:郑州东—南阳东的G9103次、G9105次、G9107次、G9199次列车;南阳东—郑州东的G9104次、G9106次、G9108次、G9200次列车,均在平顶山西站停靠。

铁路部门提醒,每日具体列车开行信息,可登录12306官方网站或“铁路12306”App查询,也可关注车站公告或致电12306热线咨询。

大熊猫标本正式亮相 市野生动植物标本馆有了“镇馆之宝”



工作人员在整理大熊猫标本

□记者 牛超文/图

本报讯 1月10日,记者从市林业局获悉,市野生动植物标本馆的“镇馆之宝”——大熊猫标本已制作完成,于上周六正式与市民见面。

圆头圆脸、两个迷人的黑眼圈、嘴巴微张,端坐在标本馆的“首席”位置……1月10日,记者在市野生动植物标本馆见到了这个大熊猫标本。

据市林业局自然保护地与野生动植物保护科工作人员魏晨巍介

绍,2001年5月初,一倒卖大熊猫皮的犯罪团伙途经我市,意在市区非法交易,市公安局刑侦支队机动大队将倒卖大熊猫皮的3名犯罪嫌疑人抓获,缴获大熊猫皮一张。之后,这张大熊猫皮被我市相关部门保管至今。

去年9月初,市野生动植物标本馆建成后,有关部门想到了这张大熊猫皮。“与其放在仓库,不如做成标本向市民展示。用这种直观的方式,向市民宣传动物保护的重要

性。”魏晨巍说,他们便邀请专业人员对这张大熊猫皮进行制作。标本制成后,上周六正式与市民见面。

市野生动植物标本馆属于公益性展馆,展厅面积约300平方米,共有200余个植物、鸟类、兽类和昆虫类标本。其中,不乏金雕、玳瑁、黑鹳、东方白鹳等国家一级保护动物标本,标本的来源主要是近年来我市救助和涉案查没的野生动物尸体。

标本馆的开放时间为双休日和节假日,团体参观实行预约制。

本周中招公益直播课活动通知

本报讯 本周,中招公益直播课邀请的是鹰城语文名师左丽雅和道法名师赵晓楠,两位老师将围绕中招考点进行详细讲解。

语文名师左丽雅是我市第十四中学教师,目前是省级骨干教师,中学语文高级教师。曾获省、市级优质课,市第五届名班主任等诸多荣誉称号,主持并参与多项省、市级语文教学课题研究。她此次主讲的内容是“中招议论文阅读策略”。

道法名师赵晓楠是我市三六联

校教师,目前是市级骨干教师,曾获平顶山教学技能大赛一等奖、平顶山市教学标兵等多项荣誉和称号。此次,她将带领学生一起研究九年级道法教材,引导学生如何迎战中招考试。届时,欢迎我市九年级学生到直播间听课。

据介绍,由本报和中招君联合举行的中招公益直播课自开播以来备受九年级学生和家长的欢迎。在1月5日进行的中招公益课上,市第九中学化学名师余学工带领学生进行了

金属的化学性质、金属活动性顺序的专项学习。学生们在直播间积极互动,直播结束后,纷纷留言称受益匪浅。随后,本报将针对学生及家长需求,陆续邀请多个学科名师为九年级学生进行备考指导。

本周公益直播课时间:1月12日晚8:00—9:00(语文);1月13日晚8:00—9:00(道法)。

详细了解直播及回放内容,请关注中招公益直播二维码。

(耿剑)



追踪报道

献出爱心 托举希望 爱心企业伸出援手 为刘育培捐款5万元

□记者 张五阳

本报讯 连日来,平顶山一中新区高级中学18岁孤女刘育培患恶性脑肿瘤的事情,牵动着无数爱心人士的心。1月4日上午,平顶山市新城信商贸有限公司开展了以“献出一份爱心 托举一份希望”为主题的爱心募捐活动。该公司共计捐款5万元,并于次日通过市慈善总会定向捐给刘育培。

平顶山市新城信商贸有限公司总经理王曦玄说,积小善而成大爱,通过本次募捐活动,希望温暖与真情给予刘育培同学抗争病魔的力量,祝福她早日康复。未来,该公司将不忘初心、牢记使命,勇担企业社会责任,奉献爱心,回馈社会。

新闻短波

●1月10日,在第4个中国人民警察节来临之际,鲁山县仓头乡党委副书记、乡长王胜鹏带领班子成员赶往鲁山县公安局仓头派出所,为民警送去了食用油、大米等,并送上节日祝福。(胡耀华)

●“镇政府上门给俺娘进行高龄补贴认证,还送来了营养品,真是太感谢了!”1月8日上午,鲁山县张官营镇营南村一组居民许国新感激地说。据悉,张官营镇行动不便的老年群体有400余人,镇政府每个月都会派人上门服务,协助老人进行补贴认证。(吕占伟)

●近日,河南艾通科技股份有限公司向郟县长桥镇宴堂村捐赠了12盏太阳能路灯,总价值2.2万元,照亮了乡村夜晚。(孙书贤)

●近日,郟县抓住当前有利天气时机,由该县林业局、应急管理局牵头,组织全县6个山区乡镇和国有郟县林场,对重点林区进行计划烧除工作,消除森林火险。(孙书贤)